



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 27.09.07
Nr.L 399.....

Domnului

Senator ADRIAN PĂUNESCU


**PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU CULTURĂ, ARTĂ ȘI
MIJLOACE DE INFORMARE ÎN MASĂ**

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 26 septembrie 2007, plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre reexaminare, a *propunerii legislative privind instituirea Premiului Național „Mehmet Niyazi”, pentru creațiile literare în limba tătară*, în vederea întocmirii *raportului suplimentar*.

Totodată, vă aducem la cunoștință că, în cursul aceleiași ședințe, plenul Senatului a hotărât ca *raportul suplimentar* la proiectul de lege menționat să fie întocmit până la data de 2 octombrie 2007.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 26 septembrie 2007.

p.PREȘEDINTELE SENATULUI


Doru Ioan Tărăcilă

STENOGRAMA SEDINTEI
SENATULUI ' 26-08-2002-5/4-
EXTRAS -

Vă rog să mă iertați, numai asupra raportului cu amendamente.
Sunt 5 amendamente admise.

Raportul cu cele cinci amendamente cu care reprezentanta Guvernului este de acord este adoptat de plenul Senatului cu 43 voturi pentru și 7 voturi împotriva și 6 abțineri.

Precizând caracterul legii, de lege ordinară a faptului că Senatul este primă Cameră sesizată, supun votului dumneavoastră, proiectul de lege în ansamblu, cu cele 5 amendamente, adoptate de plen.

Vă rog să votați.

Cu 38 de voturi pentru, 37 electronice și un vot din partea domnului senator Ion Basgan, 8 voturi împotriva și 8 abțineri, Proiectul de lege pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 146/2002 privind formarea și utilizarea resurselor derulate prin trezoreria statului a fost adoptat.

*

La punctul 14 din ordinea de zi avem înscrisă Propunerea legislativă privind instituirea Premiului Național "Mehmet Niyazi", pentru creațiile literare în limba tătară.

Raport de respingere al Comisiei pentru cultură, artă și mijloace de informare în masă. Din partea Executivului, participă domnul secretar de stat Sergiu Nistor. Dacă inițiatorul este prezent? Nu este prezent inițiatorul. Ofer cuvântul reprezentantului Executivului pentru a expune punctul de vedere. Microfonul 10, vă rog.

Domnul Sergiu Nistor – secretar de stat în Ministerul Culturii și Cultelor:

Mulțumesc, domnule președinte.

Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative, nu atât pentru că nu consideră oportună instituirea unui premiu pentru creația literară în limba tătară, dar pentru că nu se justifică reglementarea prin lege a măsurilor preconizate de această inițiativă în care o persoană juridică de drept privat este implicată și îi sunt stabilite competențe și responsabilități. Mulțumesc.

Îl invit pe domnul senator Mihai Dumitrescu să prezinte în numele comisiei, raportul întocmit.

Domnul Ion Mihai Dumitrescu:

Mulțumesc, domnule președinte.

Comisia pentru cultură, artă și mijloace de informare în masă a luat în dezbatere propunerea legislativă și a hotărât cu unanimitatea voturilor senatorilor prezenți raport de respingere.

Legea face parte din categoria legilor ordinare, iar Camera Deputaților este cameră decizională.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă :

Mulțumesc.

Inițiatorul, domnul deputat Amet Aledin, dacă nu este prezent, vă consult dacă doriți să interveniți. Vă rog, doamna senator Verginia Vedinaș, aveți cuvântul Microfonul 2, vă rog.

Doamna Verginia Vedinaș:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Am constatat cu oarecare tristețe că asupra acestui proiect de lege s-a dat un aviz negativ. Am analizat și avizele de la Consiliul Legislativ, acesta deși este în principiu favorabil recunoaște niște lacune ale legii, cu care ca jurist și eu sunt de acord.

Ce vreau însă să spun, în fața dumneavoastră? faptul că noi, și am discutat și la grup acest lucru, noi încurajăm un proiect de lege cu asemenea finalitate. Pe considerentul cu care sunt convinsă că suntem de acord cu toții și cu precădere, colegii de la UDMR că prin conferirea unui asemenea premiu literar, într-un fel sau altul întărim identitatea și contribuim la dezvoltarea identității unei minorități naționale din țara noastră, în speță minoritatea tătară. Am văzut și punctul de vedere al Guvernului și, din nou am putut să constat că pe lângă critici, Guvernul nu a fost deloc constructiv. Mi s-ar fi părut normal dacă ar fi încurajat un asemenea proiect de lege, să vină cu niște propuneri concrete cum ar trebui să arate, în opinia lui un asemenea act normativ ca să fie adoptat.

Dacă și colegii mei vor îmbrățișa ideea că acest proiect de lege merită să fie adoptat, recunoscând faptul că el prezintă niște curențe care trebuie să fie corectate, vin în fața dumneavoastră și vă pun în discuție propunerea de trimitere a proiectului de lege la comisia de specialitate care să zăbovească mai mult asupra ei – nu fac parte din această comisie – probabil colegii membrii ai comisiei mă vor

contrazice sau vor avea un alt punct de vedere, dar ideea în sine este generoasă și ideea în sine cred că merită să fie încurajată pentru că prin ea se conferă un premiu național, pentru o minoritate etnică din România. Vă mulțumesc, domnule președinte.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă :

Vă mulțumesc, doamna senator.

Dacă mai sunt și alte intervenții? Nu mai sunt alte intervenții. Potrivit Regulamentului Senatului, dacă din dezbaterile generale rezultă un alt punct de vedere, respectiv retrimiteră la comisie, sunt obligat să supun votului plenului Senatului, solicitarea venită din partea Grupului parlamentar al PRM prin cuvântul argumentat al doamnei senator Verginia Vedinaș.

Vă rog să vă pronunțați prin vot. Termenul de adoptare tacită ar fi pe 11 octombrie. Deci, nu are de ce sta la comisie, dacă se returnează decât o săptămână.

Solicitare aprobată, dar cu această precizare, având în vedere termenul de adoptare tacită care este 11 octombrie. Se returnează la comisie pentru raport suplimentar, iar săptămâna viitoare va fi repus în plen, joia viitoare. Rugăminte este ca marți să faceți raport suplimentar, iar joi să fie repus pe ordinea de zi. Mulțumesc.

*